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Апстракт: Узорак овог истраживања чинили су испитаници, односно 
студенти прве године Факултета безбједносних наука Бања Лука, особе му-
шког пола, њих 43. Ово истраживање је проведено са циљем утврђивања ре-
лације самопроцјене моторичких способности студената овог факултета и 
резултата тих способности добијених на основу примјене адекватних тестова 
за процјену моторичког статуса студената. Процјена моторичких способно-
сти извршена је путем батерије од седам тестова: максималан број урађених 
склекова за 10 секунди (МСКЛ) – коришћен за процјену динамичке снаге 
руку и раменог појаса, скок удаљ из мјеста (МСДМ) – коришћен за процје-
ну експлозивне снаге доњих екстремитета, окретност са палицом (МОКП) 
– коришћен за процјену координације, максималан број урађених подизања 
трупа за 30 секунди (МПТР) – коришћен за процјену динамичке снаге тру-
па, тапинг руком (МТАР) – коришћен за процјену фреквенције покрета ру-
ком колут напријед – колут назад – трчање (МКНТ) – коришћен за процјену 
агилности и Куперов тест трчања 12 минута (МКУП) – коришћен за процје-
ну аеробне издржљивости. За самопроцјену моторичких способности кори-
шћен је конструирани упитник са шест понуђених одговора: изврстан (5), 
изнадпросјечан (4), просјечан (3), исподпросјечан (2), лош (1) и веома лош 
(0). Добијени резултати су показали позитиван трансфер наставног програ-
маСФО-а на координацију тијела, окретност и агилност и динамичку снагу 
руку и раменог појаса. Одличну самопроцјену оцјене моторичких способ-
ности студенти су показали у тестовима динамичке снаге трупа и тестовима 
окретности и агилности. Лошије резултате самопроцјене студенти су дали у 
тесту експлозивне снаге доњих екстремитета, брзине фреквенције покрета, 

1 Аутор за кореспонденцију: др Ненад Рађевић, доцент на ужој научној области Специјално 
физичко образовање, Факултет безбједносних наука, Универзитет у Бањој Луци. Имејл: nenad-
radjevic79@gmail.com.



40

КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ УНИВЕРЗИТЕТ, БЕОГРАД...............................................

Ж
УР

Н
АЛ

 З
А 

БЕ
ЗБ

(Ј
)Е

Д
Н

О
СТ

 И
 К

РИ
М

И
Н

АЛ
И

СТ
И

КУ
 •

 Го
д.

 4
, б

р.
 2

 (2
02

2)

...
...
...
...
...
...
...
...
...
...
...
...
...

...
...
...
...
...
...
...
...
...
. динамичке снаге руку и раменог појаса и координације тијела. Прецијењену 

самопроцјену студенти су показали у тесту аеробне издржљивости. Доби-
јени резултати указују на потребу обогаћивања наставних садржаја СФО-а, 
прије свега, у простору моторике усмјереном на развој аеробне издржљиво-
сти, као и имплементацију методе самопроцјене у исти.

Кључне ријечи: моторичке способности, оцјена, самопроцјена оцјене. 

УВОД

Специјално физичко образовање, као дио система наставног процеса 
Факултета безбједносних наука, чију основу чине борилачки спортови џудо, 
карате и џиу џица, као и комбинације техника наведених спортова, има за 
циљ унапређење и одржавање базичних моторичких способности2 те усва-
јање специфичних техника и специфичних моторичких способности, које 
могу индиректно утицати на развој базичних моторичких способности. 
Одговарајући наставни и тренажни процес омогућава да се опште и специ-
фичне моторичке способности трансформишу и прилагоде професионал-
ним потребама радника безбједносних послова. Савремени начин живота и 
изазови који се постављају припадницима безбједносних снага, захтијевају 
од њих висок степен развијености базичних моторичких способности, спе-
цифичних моторичких способности и функционалних способности. Може-
мо закључити да је један од основних фактора успјешног рада институција, 
агенција и лица која се баве пословима безбједности, добро развијене мото-
ричке способности и одговарајући ниво увјежбаности специфичних мото-
ричких задатака (Милошевић, 1985; Допсај & сарадници, 2002; Благојевић, 
Допсај & Вучковић, 2006). 

Како би могли да рационално и са максималном ефикасношћу дјелују у 
свакодневним ситуацијама, неопходно је да припадници безбједносних сна-
га буду укључени у организоване или индивидуалне тренажне активности. 
Такође, неопходно је да лица која се баве пословима безбједности развију 
свијест о позитивном утицају физичког вјежбања на здравље и унапређење 
опште физичке кондиције. О значају редовног физичког вјежбања говоре 
бројна истраживања Стојичића (1994), Милошевића (1985), Милошевића и 
сарадника (1994), Божића, Милошевића и Зулића, (1990), Мудрића, Јова-
новића, Милошевића и Ћирковића (1994), Благојевића и сарадника (1994), 
Благојевића (1996) и (1997), Допсаја и сарадника, (1996), Милошевића, Му-
дрића и Амановића (2003), Допсаја и сарадника, (2002), Амановића, Мудри-
ћа и Јовановића (2002), Суботичког (2003), Амановић, Милошевића и Му-
дрића (2004) те Гужвице (2005), (2006), (2007) и (2008). Такође, до сличних 
резултата у својим истраживањима дошао је и Паспаљ (2008), (2009), (2010), 
(2012), (2013), као и Јанковић, Вучковић и Благојевић (2014). Истраживања 
горе наведених аутора су потврдила да добро развијене моторичке способ-

2 Под појмом моторичких способности најчешће се подразумијевају способности човјека које 
учествују у рјешавању моторичких задатака и условљавају успјешно кретање (Malacko, 1991).



41

УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ - ФАКУЛТЕТ БЕЗБЈЕДНОСНИХ НАУКА.........................................

Ж
УР

Н
АЛ

 З
А 

БЕ
ЗБ

(Ј
)Е

Д
Н

О
СТ

 И
 К

РИ
М

И
Н

АЛ
И

СТ
И

КУ
 •

 Го
д.

 4
, б

р.
 2

 (2
02

2)
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

..
...

...
...

...
...

...
...

...
...

.ности имају велики значај, не само у савладавању програма Специјалног 
физичког васпитања него и њиховој ефикасној практичној примјени у реал-
ној животној ситуацији.

Када се говори о базичним моторичким способностима, мисли се, прије 
свега, на моторичке способности које су мање или више генетски условље-
не те се у већој или мањој мјери испољавају у свакодневном моторичком 
функционисању човјека. За ралику од базичних моторичких способности, 
специфичне моторичке способности су стечене током живота и резултат 
су специфичног тренажног процеса. Према Нићину и Лолићу (2010) данас 
је прихваћена сљедећа подјела базичних моторичких способности: снага, 
брзина, издржљивост, координација, гипкост, равнотежа и прецизност. Си-
гурно је да наведене моторичке способности, односно њихови подсистеми 
заузимају значајну улогу у обављању свакодневних радних ситуација које 
су пуне неизвјесности и које од полицијских службеника траже брзо рјеша-
вање насталих проблема. Ефикасност извођења техника бацања, удараца, 
избјегавања напада противника, брзих улазака условљена је развијеношћу 
експлозивне снаге. Веома битну улогу приликом удараца и кретања у гарду 
те ефикасном извођењу блокова има брзинска снага. Често су полицијски 
службеници у ситуацији да изводе нападе или одбране у дужем временском 
периоду и уколико немају добро развијену издржљивост у снази, сигурно 
неће моћи адекватно дјеловати и доносити рационалне одлуке. Брзина са 
свим својим облицима испољавања (брзина реаговања, брзина појединачног 
покрета, фреквенција покрета) изузетно је значајна за ефикасно извођење 
различитих техника бацања, кретања, полуга, удараца, измицања и блокова, 
избјегавање напада противника, правовремену блокаду, задавање удараца, 
извођења комбинованих техничких елемената (ударци, чишћења, полуге, 
бацања)....

Што се тиче самопроцјене моторичких способности, односно истражи-
вања ове врсте, она су углавном везана за самопроцјену код адолесцената 
који су били укључени у организоване облике физичког вјежбања. Добијени 
резултати ранијих истраживања (Eccles et al. 1993; Marsh 1993; Crocker et 
al., 2000; Jürimäe & Rego 2002; Raudsepp et al., 2002; Daley 2002; Planinsec 
et al., 2005; Bosnar & Vukmir 2008), показали су висок ниво корелације о 
развијености и самопроцјени стања моторичких способности, са посебним 
нагласком на издржљивост, снагу, гипкост и тјелесну грађу. Према Lintunenu 
(1995), самопроцјена је врло важан показатељ којим се карактерише фи-
зичка и психолошка адаптација свијету. Истраживање које је спровео Marsh 
(1993), на узорку аустралске школске дјеце узраста 9 –15 година, у којем су 
дати одговори на општа питања о самопроцјењеним тјелесним способно-
стима (фитнес), утврђена је значајна повезаност самопроцјене са бројним 
показатељима опште тјелесне способности (фитнеса), као што су кардиова-
скуларна издржљивост, мишићна снага и тјелесна грађа.

За спровођење квалитетних истраживања моторичког простора човјека 
неопходна је примјена тестова добрих метријских карактеристика, односно 
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. примјена тестова који су објективни, поуздани, ваљани, баждарени, осјетљи-

ви и економични. Такође, стање моторичког простора могуће је предвидјети 
и методом самопроцјене. Према Sporiš et. al (2011) самопроцјена доприно-
си самоактуелизацији појединца, који на тај начин додатно изграђује сви-
јест о својим вриједностима, физичким способностима и властитом тијелу. 
Такође, велики број аутора сматра да способност самопроцјене зависи од 
нивоа самопоуздања и укључености истих у програме физичке активности. 
Евидентно је да особе које редовно упражњавају физичко вјежбање имају 
и већи ниво самопоуздања те рационалније дјелују и доносе ефикасније 
одлуке у специфичним ситуацијама.

Циљ овог рада је утврђивање релације самопроцјене моторичких спо-
собности студената Факултета безбједносних наука и резултата добијених 
на основу примјене адекватних тестова за процјену моторичког статуса 
студената. Овим истраживањем су обухваћени тестови којима процјењу-
јемо експлозивну снагу доњих екстремитета (скок удаљ), динамичку снагу 
руку и раменог појаса (максималан број урађених склекова за 10 секунди), 
динамичку снагу трупа (максималан број подизања трупа за 30 секунди), 
координацију тијела (окретност са палицом), окретност и агилност (колут 
напријед, колут назад, трчање), брзину покрета (тапинг руком) и аеробне из-
држљивости (Куперов тест трчања 12 минута), а који су саставни дио настав-
ног програма у оквиру предмета Специјално физичко образовање. 

Добијени и објективни резултати самопроцјене оцјене моторичких спо-
собности омогућиће студентима Факултета безбједносних наука реалнију 
процјену властитих способности и знања те њихову адекватнију примјену у 
реалним ситуацијама. 

МЕТОДЕ ИСТРАЖИВАЊА

Узорак испитаника

Узорак овог истраживања чинили су испитаници, односно студенти прве 
године Факултета безбједносних наука Бања Лука, мушког пола, њих укупно 
43. Просјечна старост студената је била 19 ± 0,6 година, тјелесне висине 
181,85 ± 6,13 цм, тјелесне тежине 78,43 ± 9,83 кг и боди масног индекса 
23,71 ± 2,43 кг/м2. Сви испитаници су били здрави без видљивих тјелесних 
недостатака. Неопходно је нагласити да су сви испитаници који су учество-
вали у овом истраживању успјешно прошли љекарски преглед и психолошке 
тестове за студирање на Факултету безбједносних наука. 

Узорак варијабли

Процјена моторичких способности испитаника вршена је на основу 
батерија од седам тестова, који се користе као улазни тестови за кандида-
те – студенте, приликом уписа на Факултет безбједносних наука, а то су: 
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.скок удаљ из мјеста (МСДМ) – коришћен за процјену експлозивне снаге до-
њих екстремитета, максималан број урађених подизања трупа за 30 секун-
ди (МПТР) – коришћен за процјену динамичке снаге трупа, тапинг руком 
(МТАР) – коришћен за процјену фреквенције покрета руком, максималан 
број урађених склекова за 10 секунди (МСКЛ) – коришћен за процјену дина-
мичке снаге руку и раменог појаса, окретност са палицом (МОКП) – ко-
ришћен за процјену координације, колут напријед – колут назад – трчање 
(МКНТ) – коришћен за процјену агилности и тест за процјену аеробне издр-
жљивости – Куперов тест трчања 12 минута (МКУП). Сви тестови за процје-
ну моторичких способности садрже потребне метријске карактеристике са 
јасно дефинисаним протоколом и условима примјене.

Методе обраде података

Статистичка обрада и сређивање података рађено је уз помоћ стати-
стичког софтверског програма SPSS Statistics 17,0 (Hair, Anderson, Tatham 
& Black, 1998). За статистичку обраду добијених података коришћене су 
компаративне и дескриптивне статистичке процедуре. Методом примарне 
обраде података добијене су информације о дистрибутивности варијабли 
у оквиру испитиваног простора, гдје је као мјера просјека вриједности ре-
зултата одређена аритметичка средина те стандардна девијација као мјера 
показатеља одступања резултата од средње вриједности остварених резул-
тата. Правилност дистрибуције података тестирана је Колмогоров-Смирно-
вим тестом. Студентовим-т тестом за зависне узорке тестирана је разлика 
просјечних вриједности по промјењивима на почетном и завршном мје-
рењу. Ради добијања што квалитетнијих резултата истраживања изврше-
на је, поред нумеричких показатеља, и квалитативна процјена остварених 
резултата на почетном и завршном мјерењу. Уочи завршног провјеравања 
моторичких и функционалних способности студенти су помоћу упитника 
самопроцјене антиципирали своје могућности у експлозивној снази доњих 
екстремитета, динамичкој снази руку и раменог појаса, динамичкој снази 
трупа, координацији, агилности, фреквенцији покрета руком и аеробној из-
држљивости. Конструирани упитник самопроцјене имао је шест понуђених 
одговора: изврстан (5), изнадпросјечан (4), просјечан (3), исподпросјечан 
(2), лош (1) и веома лош (0) с тим да је студентима објашњен искључиво 
статистички статус бројчаног симбола уз самопроцјену сваке поједине ма-
нифестне варијабле. Поузданост упитника самопроцјене утврђена је Крон-
баховим коефицијентом. 

РЕЗУЛТАТИ И ДИСКУСИЈА

Резултати испитаника везаних за провјеру статуса моторичких способ-
ности студената на пријемном испиту и провјеру статуса моторичких спо-
собности студената на крају другог семестра приказани су у табели 1. 
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Табела 1: Резултати моторичких способности на пријемном испиту и на 
крају другог семестра

Резултати мјерења 
на пријемном испиту

Резултати мјерења 
на крају другог семестра

Вари-
јабле

Број 
ис-

пита-
ника

Средња 
вријед-
ност ре-
зултата

Одступање 
од средње 
вриједно-

сти

Значајност 
Колмого-
ров-Смир-
нов теста

Број 
ис-

пита-
ника

Средња 
вријед-
ност ре-
зултата

Одступање 
од средње 
вриједно-

сти

Значајност 
Колмого-
ров-Смир-
нов теста

МСДМ 43 228.81 22.18 0.73 43 232.48 21.97 0.68

МСКЛ 43 13.65 2.18 0.01 43 12.93 2.63 0.16

МПТР 43 28.88 3.38 0.46 43 29.16 5.17 0.83

МОКП 43 6.58 1.74 0.51 43 5.87 1.61 0.04

МКНТ 43 6.18 0.74 0.11 43 5.99 0.53 0.85

МТАР 43 53.00 4.29 0.48 43 53.95 3.57 0.74

МКУП 43 2624.53 363.38 0.90 43 2537.67 353.16 0.91

Легенда: МСДМ – скок удаљ из мјеста, МСКЛ – број склекова за 10 секунди, МПТР 
– број подизања трупа за 30 секунди, МОКП – окретност са палицом, МКНТ – колут 
напријед–колут назад–трчање, МТАП – тапинг руком, МКУП – Купер тест трчања 
12 минута

Посматрајући разлике резултата моторичких способности на пријем-
ном испиту и резултата мјерења моторичких способности на крају другог 
семестра, наведених у табели 1, сходно т-тесту за зависне узорке, видљи-
во је повећање аритметичких средина остварених резултата у скоку удаљ 
(МСДМ), између мјерења на пријемном испиту (M = 228.81) и мјерења на 
крају другог семестра (M = 232.48). Повећање аритметичких средина изме-
ђу два мјерења износило је 3.67. Добијени резултати динамичке снаге трупа 
(МПТР), такође су показали повећање аритметичке средине између мјерења 
на пријемном испиту (M = 28.88) и мјерења на крају другог семестра (M = 
29.16) и оно је износило 0.28. Повећање аритметичке средине уочљиво је 
и код тапинга руком (МТАР) између мјерења на пријемном испиту (M = 
53.00) и мјерења на крају другог семестра (M = 53.95). Повећање аритме-
тичких средина између два мјерења износило је 0.95. Добијени резултати у 
Табели 1, показују да је дошло до смањења аритметичких средина остваре-
них резултата у појединим тестовима моторичких способности. Приликом 
извођења теста динамичке снаге руку и раменог појаса (МСКЛ), дошло је 
до смањења аритметичке средине између мјерења на пријемном испиту (M 
= 13.65) и мјерења на крају другог семестра (M = 12.93), и та разлика је 
износила 0.72. Смањење аритметичке средине је видљиво у и тесту окрет-
ност са палицом (МОКП) између мјерења на пријемном испиту (M = 6.58) 
и мјерења на крају другог семестра (M = 5.87), и она износи 0.71. Имајући 
у виду чињеницу да код овог теста мања вриједност представља бољи резул-
тат, ова разлика се може сматрати као побољшање резултата код мјерења на 
крају другог семестра у односу на мјерење на пријемном испиту. Добијени 
резултати теста окретности и агилности (МКНТ), такође показују смањење 
аритметичке средине између мјерења на пријемном испиту (M = 6.18) и 
мјерења на крају другог семестра (M = 5.87), и она износи 0.19. Такође, као 
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.и код претходног теста, мања вриједност представља бољи резултат и ова 
разлика се може сматрати као побољшање резултата код мјерења на крају 
другог семестра у односу на мјерење на пријемном испиту. Резултати теста 
аеробне издржљивости (МКУП) такође показују смањење аритметичке сре-
дине између мјерења на пријемном испиту (M = 2624.53) и мјерења на крају 
другог семестра (M = 2537.67). Смањење аритметичке средине између два 
мјерења износило је 86.86.

Нумерички подаци оцјена остварених на провјери моторичких способ-
ности на пријемном испиту и на крају другог семестра приказани су у табе-
ли 2.

Табела 2: Оцјене резултата мјерења моторичких способности на пријемном 
испиту и мјерења моторичких способности на крају другог семестра

Варијабле Оцјене резултата 
мјерења на пријемном испиту

Оцјене резултата 
мјерења на крају другог семестра

Оцјене 0 1 2 3 4 5 СО 0 1 2 3 4 5 СО
МСДМ 16 5 4 9 3 6 1.90 11 10 4 6 6 6 2.03
МСКЛ 1 0 2 5 16 19 4.13 1 1 5 8 14 14 3.74
МПТР 0 2 4 10 15 12 3.72 1 2 5 10 9 16 3.67
МОКП 6 3 7 14 8 5 2.69 4 0 5 9 18 7 3.34
МКНТ 2 0 3 22 13 3 3.23 0 0 9 18 11 5 3.27
МТАР 0 1 4 13 15 10 3.67 0 0 4 12 17 10 3.76
МКУП 19 7 7 4 3 3 1.39 24 10 4 1 2 2 0.90

Легенда: МСДМ – скок удаљ из мјеста, МСКЛ – број склекова за 10 секунди, МПТР 
– број подизања трупа за 30 секунди, МОКП – окретност са палицом, МКНТ – колут 
напријед–колут назад–трчање, МТАП – тапинг руком, МКУП – Купер тест трчања 12 
минута, СО – средња оцјена.

У табели 2, приликом извођења теста скок удаљ из мјеста (МСДМ), 16 
испитаника приликом мјерења моторичких способности на пријемном ис-
питу и 11 испитаника приликом мјерења моторичких способности на крају 
другог семестра оцијењено је са 0 бодова, док је 6 испитаника код мјерења 
моторичких способности на пријемном испиту и 6 испитаника код мјерења 
моторичких способности на крају другог семестра оцијењено са 5 бодова. 
Средња вриједност оцјена код мјерења моторичких способности на пријем-
ном испиту је 1,90 а код мјерења моторичких способности на крају другог 
семестра 2,03. 

Код теста за процјену динамичке снаге руку и раменог појаса, односно 
броја урађених склекова за 10 секунди (МСКЛ), 1 испитаник код мјерења 
моторичких способности на пријемном испиту и 1 испитаник код мјерења 
моторичких способности на крају другог семестра су оцијењени са 0 бодова, 
док је 19 испитаника код мјерења моторичких способности на пријемном 
испиту и 14 испитаника код мјерења моторичких способности на крају дру-
гог семестра оцијењено са 5 бодова. Средња вриједност оцјена код мјерења 
моторичких способности на пријемном испиту је 4,13 а код мјерења мото-
ричких способности на крају другог семестра 3,74. 
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. Код извођења теста за процјену динамичке снаге трупа – подизања тру-

па за 30 секунди (МПТР), 1 испитаник је код мјерења моторичких способно-
сти на крају другог семестра оцијењен са 0 бодова, док је 12 испитаника код 
мјерења моторичких способности на пријемном испиту и 16 испитаника код 
мјерења моторичких способности на крају другог семестра оцијењено са 5 
бодова. Просјечна вриједност оцјена код мјерења моторичких способности 
на пријемном испиту је 3,72 а код мјерења моторичких способности на кра-
ју другог семестра 3,67.

На тесту за процјену кординације тијела – окретност са палицом 
(МОКП), 6 испитаника на мјерењу моторичких способности на пријем-
ном испиту и 4 испитаника на мјерењу моторичких способности на крају 
другог семестра су оцијењени са 0 бодова, док је 5 испитаника на мјерењу 
моторичких способности на пријемном испиту и 7 испитаника на мјерењу 
моторичких способности на крају другог семестра оцијењено са 5 бодова. 
Средња вриједност оцјена код мјерења моторичких способности на пријем-
ном испиту је 2,69 а код мјерења моторичких способности на крају другог 
семестра 3,34.

Приликом оцјене резултата теста за процјену агилности и окретности 
колут напријед–колут назад–трчање (МКНТ), 2 испитаника су на мјерењу 
моторичких способности на пријемном испиту оцијењена са 0 бодова, док 
су 3 испитаника на мјерењу моторичких способности на пријемном испиту 
и 5 испитаника на мјерењу моторичких способности на крају другог семе-
стра оцијењени са 5 бодова. Просјечна вриједност оцјена код мјерења мото-
ричких способности на пријемном испиту je 3,23 а код мјерења моторичких 
способности на крају другог семестра 3,27. 

За процјену брзине фреквенције покрета – тапинга руком (МТАР), није-
дан испитаник на мјерењу моторичких способности на пријемном испиту и 
на мјерењу моторичких способности на крају другог семестра није оцијењен 
са 0 бодова, док је 10 испитаника на мјерењу моторичких способности на 
пријемном испиту и 10 испитаника на мјерењу моторичких способности на 
крају другог семестра оцијењено са 5 бодова. Средња вриједност оцјена код 
мјерења моторичких способности на пријемном испиту је 3,67 а код мјере-
ња моторичких способности на крају другог семестра 3,76. 

Добијени резултат је очекиван с обзиром на раније резултате истражи-
вања до којих су дошли аутори који су се бавили сличном проблемати-
ком. Позитивне трансформације наставног процеса Специјалног физичког 
васпитања су поготово видљиве код испитаника који су имали лошије резул-
тате на мјерењу моторичких способности на пријемном испиту те су више 
напредовали од испитаника који су и на мјерењу моторичких способности 
на пријемном испиту показали завидне резултате. Управо због тога, аутори 
сматрају да испитаници који су били лошији на пријемном испиту прили-
ком тестирања моторичких способности су статитички највише доприније-
ли разликама између мјерења способности на пријемном испиту и на крају 
другог семестра.
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.Ниже резултате на мјерењу моторичких способности на крају другог 
семестра, у односу на резултате мјерења на пријемном испиту, испитаници 
су показали у тесту за процјену аеробне издржљивости – Куперов тест трча-
ња 12 минута (МКУП). Средња вриједност оцјена код мјерења моторичких 
способности на пријемном испиту је 1,39 а код мјерења моторичких способ-
ности на крају другог семестра 0,90. Велики број испитаника на овом тесту 
је показао лош резултат. Приликом мјерења аеробне издржљивости на при-
јемном испиту 19 испитаника је оцијењено са 0 бодова а чак 24 испитаника 
на крају другог семестра. С обзиром на мали број часова, који нису били 
усмјерени на развој ове моторичке способности, те због наставног процеса у 
којем доминира усвајање нових моторичких програма, добијени резултати 
нису изненађујући. 

Анализирајући добијене резултате проведеног програма Специјалног 
физичког образовања, односно средње вриједности оцјена завршног мје-
рења свих варијабли, уочљиво је повећање средње вриједности оцјене оства-
рених резултата у односу на иницијално мјерење код моторичких способно-
сти динамичке снаге трупа, координације, агилности и фреквенције покрета 
руком. Смањења средње оцјене остварених резултата у односу на почетно 
мјерење уочљива су код експлозивне снаге доњих екстремитета, динамичке 
снаге руку и раменог појаса и аеробној издржљивости.

Резултати Студентовог-т теста за упарене узорке за посматране варија-
бле моторичких способности након мјерења на пријемном испиту и мјерења 
на крају другог семестра, приказани су табели 3.

Табела 3: Разлике у резултатима мјерења моторичких способности на 
пријемном испиту и на крају другог семестра

Варијабле 
моторичких 
способности

Упарене разлике резултата

т 
тест

Број 
степени 
слободе

Значај-
ност 
(дво-

смјер-
на)

Средња 
вријед-

ност 
резул-
тата

Одсту-
пање од 
средње 
вријед-
ности

Стан-
дардна 
грешка 
средње 
вријед-
ности

95% интервал 
повјерења

Доња 
гра-
ница

Горња 
гра-
ница

Пар 1 МСДМ1 
МСДМ2 -3.67 14.74 2.24 -8.2130 .8649 -1.63 42 0.11

Пар 2 МСКЛ1
МСКЛ2 0.72 1.36 0.20 0.29 1.142 3.45 42 0.00

Пар 3 МПТР1 
МПТР2 -0.27 4.42 0.67 -1.64 1.082 -0.41 42 0.68

Пар 4 МОКП1
МОКП2 0.71 1.37 0.21 0.28 1.136 3.38 42 0.00

Пар 5 МКНТ1 
МКНТ2 0.19 0.53 0.08 0.02 .3586 2.35 42 0.02

Пар 6 МТАП1 
МТАП2 -0.95 4.05 0.61 -2.20 .2938 -1.54 42 0.13

Пар 7 МКУП1 
МКУП2 86.86 166.61 25.40 35.58 138.13 3.41 42 0.00
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. Добијени резултати мјерења моторичке способности експлозивне снаге 

доњих екстремитета (МСДМ), на крају другог семестра, без обзира на пове-
ћање аритметичке средине, нису показали статистичку значајност у односу 
на почетно мјерење. Резултати мјерења моторичке способности динамич-
ке снаге руку и раменог појаса (МСКЛ), на крају другог семестра, показали 
су значајна одступања у односу на мјерење на пријемном испиту, и стати-
стички су значајна (p=0.00). Без обзира на повећање аритметичке средине 
мјерења моторичке способности динамичке снаге трупа (МПТР), на крају 
другог семестра у односу на мјерење на пријемном испиту, разлика није ста-
тистички значајна. Резултати мјерења моторичке способности координације 
тијела (МОКП) на крају другог семестра, показали су статистички значајну 
разлику резултата (p=0.00) у односу на мјерење на пријемном испиту. Тако-
ђе, статистички значајна повећања резултата (p=0.02) код мјерења на крају 
другог семестра видљива су и у тестовима окретности и агилности (МКНТ) 
и тесту аеробне издржљивости (МКУП) (p=0.00). Добијени резултати мје-
рења моторичке способности фреквенције покрета руком (MТАП), на крају 
другог семестра, без обзира на повећање аритметичке средине, у односу на 
мјерење на пријемном испиту, нису статистички значајни.

У табели 4 приказане су разлике оцјена моторичких способности оства-
рених код провјере на пријемном испиту и на крају другог семестра.

Табела 4: Разлике у оцјенама моторичких способности остварених код 
провјере на пријемном испиту и на крају другог семестра

Варијабле
моторичких
способности

Средња 
вриједност 
резултата

Број 
испитаника

Одступање 
од средње 

вриједности

Стандардна 
грешка средње 

вриједности

Пар 1
МСДМ1 1.90 43 1.84 0.28
МСДМ2 2.09 43 1.81 0.27

Пар 2
МСКЛ1 4.13 43 1.05 0.16
МСКЛ2 3.74 43 1.23 0.18

Пар 3
МПТР1 3.72 43 1.11 0.17
МПТР2 3.67 43 1.34 0.20

Пар 4
МОКП1 2.69 43 1.52 0.23
МОКП2 3.34 43 1.39 0.21

Пар 5
МКНТ1 3.23 43 1.01 0.15
МКНТ2 3.27 43 0.93 0.14

Пар 6
МТАП1 3.67 43 1.01 0.15
МТАП2 3.76 43 0.92 0.14

Пар 7
МКУП1 1.39 43 1.6 0.24
МКУП2 0.90 43 1.39 0.21

На основу добијених резултата оцјене тестова моторичких способности 
(табела 4), односно мјерења на пријемном испиту и мјерења на крају другог 
семестра евидентно је да је дошло до повећања оцјене аритметичких среди-
на у тестовима експлозивне снаге (1.90 – 2.09), координације тијела (2.69 
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– 3.34), окретности и агилности тијела (3.23 – 3.27) и тестовима фреквент-
них покрета руком (3.67 – 3.76). Смањење оцјене аритметичких средина ви-
дљиво је у оцјенама тестова репетитивне снаге руку и раменог појаса (4.13 
– 3.74), динамичке снаге трупа (3.72 – 3.67) и тесту аеробне издржљивости 
(1.39 – 0.90).

Резултати оцјена моторичких способности остварених на пријемном 
испиту и на крају другог семестра приказани су у табели 5, путем Студенто-
вог т-теста.

Табела 5: Студентовог т-тест – резултати оцјена моторичких способности 
остварених на пријемном испиту и на крају другог семестра

Варијабле мото-
ричких способ-
ности

Упарене разлике резултата

т 
тест

Број 
степени 
слободе

Значај-
ност 
(дво-

смјер-
на)

Средња 
вријед-

ност 
резул-
тата

Одсту-
пање од 
средње 
вријед-
ности

Стан-
дардна 
грешка 
средње 
вријед-
ности

95% интервал 
повјерења

Доња 
гра-
ница

Горња 
гра-
ница

Пар 1 МСДМ1 
МСДМ2 -0.18 1.15 0.17 -0.54 0.17 -1.05 42 0.29

Пар 2 МСКЛ1
МСКЛ2 0.39 0.65 0.10 0.19 0.59 3.93 42 0.00

Пар 3 МПТР1 
МПТР2 0.04 1.23 0.18 -.33 0.42 0.24 42 0.80

Пар 4 МОКП1
МОКП2 -0.65 1.13 0.17 -0.99 -0.30 -3.77 42 0.00

Пар 5 МКНТ1 
МКНТ2 -0.04 0.98 0.14 -0.33 0.23 -0.33 42 0.74

Пар 6 МТАП1 
МТАП2 -0.09 1.08 0.16 -0.42 0.24 -0.56 42 0.57

Пар 7 МКУП1 
МКУП2 0.48 166.61 0.15 0.18 0.79 3.25 42 0.00

Без обзира на напредак, односно повећања аритметичке средине оцје-
на у тесту експлозивне снаге (МСДМ) на крају другог семестра у односу на 
мјерење на пријемном испиту (-0.18), повећање ипак није статистички зна-
чајно. За разлику од теста експлозивне снаге, код мјерења на крају другог 
семестра, у тесту координације тијела (МОКП), повећање оцјене аритме-
тичке средине (-0.65) статистички је значајно (p=0.00). Такође, код мјерења 
на крају другог семестра видљива су повећања оцјене аритметичких сре-
дина тестова окретности и агилности (МКНТ) (-0.04), брзине фреквенције 
покрета (МПТР) (-0.09), али та повећања нису статистички значајна. Сма-
њења оцјена аритметичке средине која су статистички значајна, видљива су 
у тестовима за процјену динамичке снаге руку и раменог појаса (МСКЛ) 
(p=0.00) и аеробне издржљивости (МКУП) (p=0.00). У тесту динамичке сна-
ге трупа (МПТР) такође је видљиво смањење оцјене аритметичке средине 
(p=0.04) али оно није статистички значајно.
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. У табели 6 приказани су резултати самопроцјене оцјене моторичких 

способности и оцјене мјерења моторичких способности студената на крају 
другог семестра. 

Табела 6: Оцјене самопроцјене оцјена моторичких способности и оцјене 
мјерења моторичких способности на крају другог семестра

Варијабле Оцјене самопроцјене 
моторичких способности 

Оцјене резултата 
 мјерења на крају другог семестра

Оцјене 0 1 2 3 4 5 СО 0 1 2 3 4 5 СО
МСДМ 4 12 5 9 7 6 2.48 11 10 4 6 6 6 2.03
МСКЛ 0 0 2 8 14 19 4.16 1 1 5 8 14 14 3.74
МПТР 0 1 4 10 11 17 3.90 1 2 5 10 9 16 3.67
МОКП 2 4 9 15 7 6 2.90 4 0 5 9 18 7 3.34
МКНТ 0 2 5 14 12 10 3.53 0 0 9 18 11 5 3.27
МТАР 0 0 1 10 17 15 4.06 0 0 4 12 17 10 3.76
МКУП 10 13 7 7 4 2 1.72 24 10 4 1 2 2 0.90

Легенда: МСДМ – скок удаљ из мјеста, МСКЛ – број склекова за 10 секунди, МПТР 
– број подизања трупа за 30 секунди, МОКП – окретност са палицом, МКНТ – колут 
напријед–колут назад–трчање, МТАП – тапинг руком, МКУП – Купер тест трчања 12 
минута, СО – средња оцјена.

Из приказаних резултата видљиво је да су код прве варијабле скок удаљ 
из мјеста (МСДМ), испитаници код самопроцјене оцјене моторичких спо-
собности у односу на остварене резултате на провјери моторичких способ-
ности на крају другог семестра, приказали боље резултате од остварених. 
Тако су код самопроцјене само 4 испитаника заокружила резултат који се 
вреднује са 0 бодова и 12 испитаника резултат који се вреднује са 1 бодом, 
док је на провјери моторичких способности на крају другог семестра 11 ис-
питаника оцијењено са 0 бодова и 10 испитаника са 1 бодом, што предста-
вља лошији резултат у односу на самопроцјену моторичких способности на 
основу властитог виђења. Средња вриједност самопроцјене оцјене је 2,48 а 
код мјерења моторичких способности на крају другог семестра 2,03. 

Код теста за процјену динамичке снаге руку и раменог појаса – број 
урађених склекова за 10 секунди (МСКЛ), код самопроцјене ниједан студент 
није заокружио резултат који се вреднује са 0 бодова и са 1 бодом док је на 
провјери моторичких способности код мјерења на крају другог семестра 1 
испитаник оцијењен са 0 бодова и 1 испитаник са 1 бодом. Такође, код само-
процјене, 19 испитаника је заокружило резултат који се вреднује са 5 бодова 
док је код мјерења моторичких способности на крају другог семестра 14 ис-
питаника оцијењено са 5 бодова, што представља лошији резултат у одно-
су на самопроцјену моторичких способности, на основу властитог виђења. 
Средња вриједност самопроцјене оцјене је 4,16 а код мјерења моторичких 
способности на крају другог семестра 3,74. 

Приликом процјене динамичке снаге трупа, односно броја урађених 
подизања трупа за 30 секунди (МПТР), код самопроцјене ниједан студент 
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.није заокружио резултат који се вреднује са 0 бодова, док је 1 испитаник за-
окружио резултат који се вреднује са 1 бодом. На провјери моторичких спо-
собности код мјерења на крају другог семестра 1 испитаник је оцијењен са 0 
бодова и 2 испитаника са 1 бодом. Такође, код самопроцјене 11 испитаника 
је заокружило резултат који се вреднује са 4 бода и 17 испитаника резултат 
који се вреднује са 5 бодова, док је код мјерења моторичких способности на 
крају другог семестра 9 испитаника оцијењено са 4 бода и 16 испитаника 
са 5 бодова, што представља лошији резултат у односу на самопроцјену мо-
торичких способности, на основу властитог виђења. Средња вриједност са-
мопроцјене оцјене је 3,90 а код мјерења моторичких способности на крају 
другог семестра 3,67. 

Код варијабле окретност са палицом (МОКП), испитаници су код са-
мопроцјене оцјена моторичких способности у односу на оцјене остварене 
на провјери моторичких способности на крају другог семестра приказали 
лошије резултате у односу на остварене. Тако су 2 испитаника заокружила 
резултат који се вреднује са 0 бодова и 4 испитаника резултат који се вред-
нује са 1 бодом, док су код провјере моторичких способности на крају другог 
семестра 4 испитаника оцијењена са 0 бодова док ниједан испитаник није 
оцијењен са 1 бодом. Такође, код самопроцјене 7 испитаника је заокружило 
резултат који се вреднује са 4 бода и 6 испитаника резултат који се вредну-
је са 5 бодова, док је на провјери моторичких способности на крају другог 
семестра 18 испитаника остварило резултат који се вреднује са 4 бода и 7 
испитаника резултат који се вреднује са 5 бодова. Средња вриједност само-
процјене оцјене је износила 2,90 а код мјерења моторичких способности на 
крају другог семестра 3,34.

Код теста за процјену окретности и аглиности – колут напријед–колут 
назад–трчање (МКНТ), испитаници су код самопроцјене оцјена моторичких 
способности у односу на оцјене остварене на провјери моторичких способ-
ности на крају другог семестра приказали боље резултате у односу на оства-
рене. Тако је код самопроцјене 12 испитаника заокружило резултат који се 
вреднује са 4 бода и 10 испитаника резултат који се вреднује са 5 бодова, док 
је на провјери моторичких способности на крају другог семестра 11 испита-
ника остварило резултат који се вреднује са 4 бода и 5 испитаника резултат 
који се вреднује са 5 бодова. Средња вриједност самопроцјене оцјене је из-
носила 3,53 а код мјерења моторичких способности на крају другог семе-
стра 3,27.

Код варијабле тапинг руком (МТАР), испитаници су такође код само-
процјене оцјена моторичких способности у односу на оцјене остварене на 
провјери моторичких способности на крају другог семестра приказали боље 
резултате у односу на остварене. Тако је код самопроцјене 17 испитаника 
заокружило резултат који се вреднује са 4 бода и 15 испитаника резултат 
који се вреднује са 5 бодова, док је на провјери моторичких способности на 
крају другог семестра 17 испитаника остварило резултат који се вреднује 
са 4 бода и 10 испитаника резултат који се вреднује са 5 бодова. Средња 
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. вриједност самопроцјене оцјене је износила 4,06 а код мјерења моторичких 

способности на крају другог семестра 3,76.

Код варијабле аеробне издржљивости – Куперов тест трчања 12 минута 
(МКУП) испитаници су такође код самопроцјене оцјена моторичких способ-
ности у односу на оцјене остварене на провјери моторичких способности на 
крају другог семестра приказали боље резултате у односу на остварене. Тако 
је код самопроцјене 10 испитаника заокружило резултат који се вреднује са 
0 бодова и 13 испитаника резултат који се вреднује са 1 бодом, док су код 
провјере моторичких способности на крају другог семестра 24 испитаника 
остварила резултат који се вреднује са 0 бодова и 10 испитаника резултат 
који се вреднује са 1 бодом. Средња вриједност самопроцјене оцјене је из-
носила 1,72 а код мјерења моторичких способности на крају другог семе-
стра 0,90. Евидентиран је већи број испитаника који су на овом тесту пока-
зали лош резултат, што наводи на закључак да испитаници нису од тренутка 
уписа на школовање радили на одржавању аеробне издржљивости, већ да 
су радили на развоју издржљивости прије уписа на Факултет безбједносних 
наука. 

Поређење средњих вриједности у самопроцјени оцјене моторичких 
способности и остварене оцјене код провјере моторичких способности на 
крају другог семестра, приказане су у табели 7.

Табела 7: Поређење средњих вриједности у самопроцјени оцјене моторичких 
способности и остварене оцјене код провјере моторичких 
способностии на крају другог семестра

Средња
вриједност

Број 
испитаника

Одступање 
од средње 

вриједности

Стандардна 
грешка 
средње 

вриједности

Пар 1
Оцјена МСДМ 2.03 43 1.81 0.27
Самопроцјена оцјене 
МСДМ 2.48 43 1.60 0.24

Пар 2
Оцјена МСКЛ 3.74 43 1.23 0.18
Самопроцјена оцјене МСКЛ 4.16 43 0.89 0.13

Пар 3
Оцјена МПТР 3.67 43 1.34 0.20
Самопроцјена оцјене МПТР 3.90 43 1.10 0.16

Пар 4
Оцјена МОКП 3.34 43 1.39 0.21
Самопроцјена оцјене 
МОКП 2.90 43 1.32 0.20

Пар 5
Оцјена МКНТ 3.27 43 0.93 0.14
Самопроцјена оцјене МКНТ 3.53 43 1.12 0.17

Пар 6
Оцјена МТАП 3.76 43 0.92 0.14
Самопроцјена оцјене МТАП 4.06 43 0.82 0.12

Пар 7
Оцјена МКУП 0.90 43 1.39 0.21
Самопроцјена оцјене МКУП 1.72 43 1.46 0.22
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.Анализирајући резултате табеле 7, студенти су добро извршили само-
процјену оцјене у тестовима динамичке снаге трупа (3.67 – 3.90), окретно-
сти и агилности (3.27 – 3.53) у којима њихова стварна оцјена најмање одсту-
па од самопроцијењене. Добру самопроцјену оцјене студенти су показали у 
тесту брзине фреквенције покрета (3.76 – 4.06). Доста лошију самопроцјену 
оцјене показали су у тестовима експлозивне снаге доњих екстремитета (2.03 
– 2.48) те динамичке снаге руку и раменог појаса (3.74 – 4.16). У тесту коор-
динације студенти су самопроцјеном предвидјели нижу оцјену у односу на 
постигнуту (3.34 – 2.90). Најлошију просјечу оцјену студенти су остварили 
у тесту аеробне издржљивости (0.90), а самопроцјеном су исту способност 
процијенили за 0.82 више од постигнуте (1.72). 

Резултати Студентовог т-теста код самопроцјене оцјена моторичких 
способности и оцјене моторичких способности остварене на провјери мото-
ричких способности на крају другог семестра приказани су у табели 8.

Табела 8: Студентовог т-тест, резултати у самопроцјени оцјене моторичких 
способности и остварене оцјене код провјере моторичких 
способностии на крају другог семестра

Упарене разлике резултата

т 
тест

Број 
степени 
слободе

Значај-
ност 
(дво-

смјер-
на)

Сред-
ња 

ври-
јед-
ност

Одсту-
пање од 
средње 
вријед-
ности

Стан-
дардна 
грешка 
средње 
вријед-
ности

95% интервал 
повјерења

Доња 
гра-
ница

Горња 
гра-
ница

Пар 1
Оцјена МСДМ 
Самопроцјена 
оцјене МСДМ

-0.39 1.17 0.17 -0.75 -0.03 -2.20 42 0.03

Пар 2
Оцјена МСКЛ 
Самопроцјена 
оцјене МСКЛ 

-0.41 1.05 0.16 -0.74 -0.09 -2.61 42 0.01

Пар 3
Оцјена МПТР 
Самопроцјена 
оцјене МПТР

-0.23 1.30 0.19 -0.63 0.16 -1.16 42 0.25

Пар 4
Оцјена МОКП
Самопроцјена 
оцјене МОКП

0.44 1.07 0.16 0.11 0.77 2.69 42 0.01

Пар 5
Оцјена МКНТ
Самопроцјена 
оцјене МКНТ

-0.25 0.90 .1375 -0.53 0.02 -1.85 42 0.07

Пар 6
Оцјена МТАП 
Самопроцјена 
оцјене МТАП

-0.30 0.88 .1353 -.5754 -0.02 -2.23 42 0.03

Пар 7
Оцјена МКУП
Самопроцјена 
оцјене МКУП

-0.81 0.87 .1341 -1.084 -0.54 -6.06 42 0.00

Даљом анализом и добијеним резултатима истраживања, у табели 8 ја-
сно је видљиво да су студенти најлошију самопроцјену оцјене моторичких 
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. способности показали у тестовима аеробне издржљивости – Куперов тест 

трчања 12 минута (p=0.00), координације тијела – окретност са палицом 
(p=0.01), динамичке снаге руку и раменог појаса – максималан број скле-
кова за 10 секунди (p=0.01), брзине фреквенције покрета – тапинг руком 
(p=0.03) и експлозивне снаге доњих екстремитета – скок удаљ из мјеста 
(p=0.03), а најбољу у тестовима динамичке снаге трупа – подизање трупа за 
30 секунди, односно окретности и агилности тијела – колут напријед–колут 
назад–трчање.

ДИСКУСИЈА

Из добијених резултата тестова моторичких способности, односно ра-
злика између почетног и завршног мјерења способности, евидентно је да су 
поједине моторичке способности студената Факултета бејбједоносних наука 
остале на истом нивоу а код неких је дошло до значајног напретка. Иако 
је дошло до повећања аритметичких средина између почетног и завршног 
мјерења, у тестовима експлозивне снаге доњих екстремитета, тестовима за 
процјену фреквенције покрета руком, повећања нису статистички значајна, 
односно није дошло до статистички значајног повећања вриједности ових 
моторичких способности. Резултати наведених тестова не треба да буду 
забрињавајући, с обзиром на то да је мјерење наведених моторичких спо-
собности спроведено на пријемном испиту, у периоду када су студенти до-
шли са добром физичком припремом. Такође, неопходно је нагласити да су 
брзина и експлозивна снага генетски условљене и на њих је веома мала мо-
гућност утицаја путем физичког вјежбања. Према Нићину и Лолићу (2010) 
брзина је 95% генетски условљена а експлозивна снага 70%. Наведене мо-
торичке способности су у директној корелацији. Дошло је до повећања ври-
једности, које су статистички значајне, у тестовима динамичке снаге руку 
и раменог појаса, тестовима координације тијела, тестовима окретности и 
агилности. Статистички значајно смањење вриједности у односу на почетно 
мјерење видљиво је у тесту за процјену аеробне издржљивости. Евидентно је 
да сам програм усмјерен на развој аеробне издржљивости није довољан за 
унапређење ове моторичке способности те захтијева од студената самоакту-
елизацију и додатни индивидуални рад како би унаприједили ову моторичку 
способност. Поред овога, развој ове али и других релевантних способности 
предвиђених наставним планом и програмом, могућ је повећаним интен-
зитетом и великим бројем понављања специфичних моторичких програма 
на часовима СФО-а, за шта је потребно њихово потпуно усвајање, односно 
њихова аутоматизација. Одређене измјене наставног садржаја СФО-а, одно-
сно индивидуализација наставе, придонио би ефикаснијој примјени специ-
фичних моторичких програма карактеристичних за раднике безбједносних 
послова. Унапређењем аеробне издржљивости индиректно ће се довести до 
побољшања осталих моторичких способности. Добијени резултати тестова 
моторичких способности, потврђени су и завршним оцјенама моторичких 
способности.
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.Одличну самопроцјену оцјене моторичких способности и остварене 
оцјене, студенти су извршили у тестовима динамичке снаге трупа и тесто-
вима окретности и агилности. Добри резултати процјене динамичке снаге 
трупа корелирају са савременим трендовима естетских критерија о изгледу. 
У складу са тим, Taveras i sar. (2004), указују да адолесценти желе да из-
гледају попут славних личности и самим тим учесталије упражњавају фи-
зичку активност. Нешто лошије резултате самопроцјене студенти су дали у 
тесту брзине фреквенције покрета и експлозивне снаге доњих екстремитета. 
У резултатима самопроцјене оцјене теста динамичке снаге руку и раменог 
појаса студенти су показали доста лошију процјену остварене оцјене. Према 
Sollerhedu i sar. (2008), континуирана физичка активност као свакодневна 
појава, дјечацима представља ужитак и саставни дио одрастања, што може 
бити један од разлога прецјењивања властитих способности. Подцијењену 
самопроцјену остварене оцјене студенти су исказали у тесту координације 
тијела. Евидентно је да студенти нису имали, или је мали број њих имао, до-
дира са борилачким спортовима (џудо, џиу џица и карате) који у свом увод-
но припремном дијелу велику пажњу поклањају унапређењу координације 
и флексибилности цијелог тијела, па је самим и тим њихова самопроцјена 
подцијењена. Посебно прецијењену самопроцјену оцјене студенти су пока-
зали у тесту аеробне издржљивости. Добијени резултати прецијењене само-
процјене оцјене моторичких способности до којих смо дошли током нашег 
истраживања, потврђују и резултати истраживања Foxa и Corbina (1989) те 
Sonstroema et al. (1992) да су дјечаци самопоузданији, сигурнији и мање са-
мокритични у односу на дјевојчице приликом процјене својих способности. 
До истих резултата дошли су Eccles et al. (1993) у којима су закључили да 
дјечаци са више самопоуздања процјењују своје способности наспрам дје-
војчица.

ЗАКЉУЧАК

Резултати овог истраживања истичу значај примјене и реализације 
програма Специјалног физичког образовања у самом школовању лица у 
области безбједности. Из њих је евидентно да садржај програма Специјал-
ног физичког образовања треба надограђивати и усмјеравати ка унапређе-
њу специфичних моторичких способности и функционалних способности 
студената, које ће омогућити ефикаснији рад на терену. Поред савремених 
мјерних инструмената и објективних тестова, у подручју моторике човјека, 
аутори такође предлажу и имплементацију и примјену методе самопроцје-
не у области Специјалног физичког образовања. Поред наведеног, аутори 
сматрају да се кроз интерпретацију стварних резултата, односно оцјене мо-
торичких способности, и резултата самопроцјене, студентима може указати 
на значај редовног физичког вјежбања те стицање реалне слике о физич-
ком и здравственом статусу лица у области безбједности. У већини тестова 
студенти су показали прецијењену самопроцјену моторичког статуса, што 
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. у коначници може произвести самопоуздање које није праћено адекватним 

моторичким статусом и, као такво, може довести до нежељених посљеди-
ца приликом рјешавања професионалних дужности и обавеза. Из наведеног 
произлази да сваки полицијски службеник треба да развије свијест о уна-
пређењу свог здравља и моторичких способности кроз самоактуелизацију и 
индивидуални рад у области физичког вјежбања. 
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